

# 大红酸枝市场前景走俏

## 明智红木教你如何选收藏型家具

本报记者 张春萍

由于《濒危野生动植物种国际贸易公约》将交趾黄檀、中美洲黄檀、微凹黄檀、伯利兹黄檀、卢氏黑黄檀等原属于三级濒危树种的木材,升级为二级濒危物种。该公约生效而引发的红木家具市场热销,大红酸枝类红木市场前景走俏被预言将成为“第二个黄花梨”。在这样的市场情况下,如何把握红木收藏?近日,记者采访了烟台明智红木的荣经理。

### 原材料紧缺

#### 红木市场掀新热潮

明清至今,红木家具不仅作为家具更以一种文化方式传承到现代,经久不衰且近几年备受追捧。作为具有收藏价值的家具,红木家具的用料、雕工备受投资者关注。而此公约一出,将大红酸枝等7种木材列为濒危物种,加之老挝大红酸枝树木已砍伐濒临绝迹,限制进出口,导致大红酸枝进入中国市场的数量大幅度减少,国内市场货源频频告急,使大红酸枝类红木家具身价倍增。据业内人士透露,10月25日老挝和越南将对老挝大红酸枝封关,一旦原材料货源稀缺,红酸枝类家具价格还将大幅上涨。

据明智红木荣经理介绍,自6月以来,红木原料价格普遍大幅上涨。其中,老挝大红酸枝两米长大料价格为30多万元/吨,40厘米长小料价格从3.8万元涨到10万元。同时,印度小叶紫檀两米长一等料价格从115万/吨涨到210万/吨。荣经理说:“这10年小叶最高价格曾经达到230万/吨,按照目前市场状况看,预计今后一年好料可能超过260万/吨,甚至更高。”

海南黄花梨最初几元一斤,如今飙涨至近万元,有人认为价格是被炒起来的。但是不可否认,红木家具无论材质本身的资源稀缺性,还是制成家具后的鉴赏、投资、收藏以

及艺术价值都已达到更高的水准。

### 红酸枝类投资

#### 升值空间巨大

绝大部分消费者购买红木家具,既为实用、赏玩,更为投资升值。在国际金价跳水、过山车的这大半年时间里,很多投资者认识到黄金的保值功能性不那么强了,而外汇、股票看起来又不够可靠,消费者在进行投资选择时,必须确定项目稳健性高且对行业非常了解才能进行操作。

荣经理介绍说,选购红木家具与玉器、翡翠有些类似,需要消费者“懂行”,对想要进行投资的消费者自身的素质以及经验要求较高。除需了解红木家具市场的整体行情外,还需要对红木家具有很高的认识与鉴赏能力。

海南黄花梨、印度小叶紫檀及老挝大红酸枝这三种木材,它们在红木家具史上被称为“三大贡木”。在黄花梨几乎采购不到原木、小叶紫檀也难觅良材的情况下,更多的消费者把目光投向了老挝大红酸枝。作为清朝宫廷三种御用木材之一,现在大红酸枝的火,与当年的黄花梨要濒危时非常类似,且被预言将成为“第二个黄花梨”。业内人士认为,除此公约修订生效原因外,随着近年来红木对于抵抗通胀和保值、增值方面效果明显,刺激了消费者对于红木家具的持有欲望。

### 选购需讲究

#### “一书一卡一证”

本报前不久曾有报道,市民张先生花10万元买了一款老挝大红酸枝罗汉床,经过质监部门鉴定却只有座面是老挝大红酸枝,背面和侧面却是另一种材质,虽然所用材质也属于红酸枝一大类,却并非老挝大红酸枝。即使商家在发票上标注“老挝大红酸枝”,也不代表所有材质都为老挝大红酸枝。那么,消费者在选购红木家具时,应该如何对自身的权益进行保障呢?

荣经理告诉记者,从今年2月1日期,强制性国家标准《红木家具技术条件》已经正式实施。根据新标准要求,红木家具必须配备“一书一卡一证”即红木家具产品使用说明书、红木家具产品质量明示卡和产品合格证,方可上市销售。荣经理表示明智红木承诺假一赔三,并可协助读者鉴定所购买的红木家具。

荣经理建议消费者,在购买红木家具时,最好选择品牌厂商,尽量到信誉好、大型专业红木家具店购买,并要求商家出具正规家具说明书和鉴定书,大企业不会轻易造假。业内人士建议收藏者应时刻关注行业信息,红木投资有商机,但不可盲目跟风,红木家具重在收藏而非投机。另外价值高低与雕琢工艺水平有很大关系,购置红木家具时,深入了解红木市场相应知识必不可少。



大红酸枝罗汉床



老挝大红酸枝雕龙罗汉床

# 明智红木

## 中国红木家具十大品牌

海港装饰材料市场F区1排10号(欧派橱柜东) 咨询热线: 18766521111

嘉禾乐天幸福店四层观光电梯北侧 移动座机: 13553137112